

Editorial.

Otro golpecito y probablemente en frío.

Cuando ayer escribíamos un artículo invitando al Ayuntamiento a una política pedagógica e higiénica, confesamos que no caíamos en la cuenta de que pedíamos peras al olmo. El Ayuntamiento de Santander practica la más olímpica de las desdenes por todo lo que tenga relación con la higiene. Y resultaba un poco infantil pedirle una actuación higiénica tan sutil y tan moderna como la de las escuelas al aire libre, cuando aún circulan... y circularán todo el verano, por las calles de la ciudad, esas triunfantes carrozas de la porquería, los carros famosos de la basura.

No tememos hacernos pesados con este tema, en verdad, poco bienoliente. La salud y el decoro de la población nos exigen esta insistencia y machaconería.

No queremos hacer al Ayuntamiento y a su cabeza visible y responsable el disfraz de suponer que existan intereses creados que mantengan aún en la calle esos focos ambulantes de infección. Queremos tan solo suponer que se trata de un caso de indecisión y de desidia.

Pero es absolutamente preciso que esto termine. El señor alcalde está emplazado ya por el pueblo para dar a este problema de la recogida higiénica y decente de las basuras una solución rápida y decorosa.

Nosotros sabemos que el señor Vega tiene de antiguo el propósito de tomar una determinación. Pero una semana más pensándolo, no dará derecho a decir que no es ese el camino de gobernar una ciudad moderna, que además se quiere empujar y adecentarse para recibir visitas de reyes y príncipes y para alojar a millares de españoles que vienen a Santander a respirar aire puro, haciéndonos un gran honor.

El elogio cordial y desinteresado que hicimos del señor Vega antes de ser elegido alcalde, el aplauso que tributamos al Ayuntamiento después de la elección, nos da el derecho de juzgar con más dureza que nadie su actuación, si ésta no responde a las esperanzas que en ella puso la ciudad de Santander.

Al menos y ya que no hayan desaparecido esas ignominias que nos dan categoría de vilorio, quisieramos una declaración pública del alcalde, algo que nos hiciera esperar una rectificación o una innovación.

Todo, menos resignarnos a esperar que los trenes vayan depositando en los andenes de Santander cientos y cientos de forasteros y que los salgan a recibir en representación del pueblo una pareja de vacas tirando de un carro donde se pudren al sol los detritus de la ciudad, dejando tras sí una estela de ese agrio y repugnante olor que no se percibe ya en ningún pueblo civilizado.

Todo menos que se vuelvan a marchar esos cientos y cientos de forasteros aplicándose al epíteto que no merecemos, porque los vecinos de Santander, señor alcalde, protestamos todos los días con indignación contra esa supervivencia medieval, contra ese atentado que perpetra el Municipio contra nuestra salud y contra nuestro buen nombre.

No nos importan, para esta campaña, las dificultades económicas que tenga el Ayuntamiento. Sabemos muy bien que hay muchos casos en que se salta por encima de estas dificultades y se hacen las cosas cuando se quieren hacer. No dejaremos pasar sin nuestra protesta la consignación de una sola peseta para subvencionar festejos más o menos populares, mientras no esté atendida esta necesidad, que por afectar a la vida del pueblo es la más popular de todas.

Estas palabras nuestras no son más que un mentís y una rectificación. La retirada inmediata de esos carros de las calles de Santander. Esos carros que ni siquiera por un mínimo se cubren con unas telas.

Mientras esos artefactos sucios no se retiran, para nosotros que nos debemos al pueblo más que a otra consi-

Claro que si todos tuesen así, era cosa de suicidarse o... suicidarse. Por suerte no son mayoría los hipócritas, aunque para poder vivir tengan muchos que clavarse la careta en la jerb, que decía el clásico.

Y pienso que los organizadores del Ateneo Popular no serán ni de éstos siquiera, pues si lo tuesen, jura, el que esto escribe, no ser el último en maldecirlos y enterrarlos a golpe de desprecio.

Pero no, no serán así; el grupo de mozos que aspira a fundar un Ateneo que es honrado, pues no tiene, ni le hace falta, contacto con elementos que a la postre son carcoma en toda organización.

Y la intranquilidad no va con ellos, ni el odio, ni siquiera la justicidísima venganza de pasados desdenes...

El Ateneo Popular, y conste que yo no seré nunca ni tercer secretario—cantidad la más chica que de secretario se conoce—, viene a Santander con el ansia noble y santa de reunir bajo su bandera a cuantos amen la concordia y la ilustración.

El Ateneo, este Ateneo que es seguro no tendrá jamás amplios locales de lujos chillones, rellejará el espíritu de nuestro tiempo: siglo XX, año mil novecientos y veintidós.

Y no tendrá tampoco censores que arranquen estampas como aquella de la «Maja», de Goya, ni Calvino que quemara las obras de Voltaire, ni zulú que marginara «Las moradas» de Santa Teresa, con frases groserotas.

Y, si algún día puede colgar cuadros, pondrá los que el arte diga, que si es bello el Cristo de Velázquez, bello es el «Jardín del amor», de Rubens, y si delecta la Venus de Capua, la testa de San Bruno, de Mora, no es menos admirable y hermosa.

El Ateneo Popular, que cuando pueda, si puede, piensa traer a su piso cuarto—si es que hay casero que lo alquile—a lo más varlo de la tribuna española, quiere, también, organizando la Biblioteca circulante al modo que el Ateneo Obrero de Gijón la tiene organizada, llevar a los hogares humildes lo que delectando enseña.

Y la más sana Democracia vivirá en él, y la amplitud de miras no será vana promesa de programa que rara vez se cumple, y su casa será laboratorio al que puedan llevarse todos los productos del pensamiento por rezagados o avanzados que parezcan, y junto a un admirador de Kempis podrá convivir un enamorado de Renán, y, sin pelearse—pues el Ateneo, este Ateneo no será un Club ni una Archicofradía—, junto al avanzado pasará, sin ser enemigo, el que ahora el leudo y piensa que cualquiera tiempo pasado fué mejor.

Más claro, el Ateneo Popular será el ágora honradamente libre, el templo de todas las religiones morales, el remanso al que vayan las aguas de todos los ríos: igual el que nace de la pureza de la nieve, que el que brota del aparente cenagal.

¿Que en el análisis de tales aguas hay que tener especial cuidado? Naturalmente: como que hay muchas, semejantes, por lo transparentes, al azul del cielo, que son venenosas, y en cambio las hay de mal olor y mal sabor que limpian muy bien y purifican perfectamente.

¿Es así o no es así, jóvenes iniciadores del Ateneo Popular? Yo no os conozco, yo no sé de vuestras caras ni de vuestros tipos, pero me parece saber de vuestras intenciones y eso me basta.

Así, pues, a trabajar sin descanso y sin ambiciones joyantes, que nosotros no debemos aspirar a hacer un castillito: posada de vagos, sino un taller donde poco a poco, muy poco a poco, podamos pulir la piedra bruta de vuestras inteligencias y nuestros sentimientos.

Y si es como digo, y si mi programa es vuestro programa, anotadme soldado de última fila, y—sino que veáis penulencia en la decisión—anotad también que, para la Biblioteca Popular, ofrezco, no sólo la ayuda-sabazona contra mis amigos y compañeros los escritores, sino que de mí bibliocóquillo os prestaré cien o doscientos volúmenes de todo orden de cosas.

Pero esto será, si es como os digo; si no es una chiquillada lo planeado; si personas de solvencia moral apadrinan la idea y conducen la nave.

Si «non», «non».

FERNANDO MORA.

Por la Pagaduría de Hacienda, se pondrán mañana al pago los libramientos siguientes:

Don Lucio de la Riva, y doña Eloina Gutiérrez.

Crónica de París.

La revolución organizada

(De nuestro redactor-corresponsal).

Tal es el espíritu de coordinación, tal en la mayoría de los casos la estrecha correlación que aparece en las manifestaciones del comunismo en las distintas partes del mundo donde se producen, que forzosamente ha de llegarse a la convicción de que aquellos actos no son debidos a causas pasajeras, individuales, sino que obedecen a un plan concertado de antemano, cuyas líneas generales han sido largamente estudiadas y trazadas por manos expertas.

El comunismo ha dejado de ser una escuela utópica, según era desde que Marx fundó la primera Internacional, hasta hace poco tiempo. El fracaso de las teorías socialistas en diversas naciones ha contribuido a definir netamente las fronteras que separan el comunismo de su hermano mayor, el socialismo. Los socialistas, en efecto, han ocupado varias veces el Poder en Francia, en Inglaterra, en Italia y en muchos otros países; en ninguno han realizado su programa; en todas partes se han agotado al Poder y han preferido gozar tranquilamente de las ventajas que se les ofrecían. Lenine y Trostky, al fundar el bolchevismo, pretendían aplicar íntegramente los principios colectivistas de la dictadura del proletariado.

Han destruido completamente el orden existente para instaurar otro orden impuesto por ellos y transformando el modo más profundo la antigua sociedad capitalista y burguesa. El éxito de su experiencia—que tan caro ha costado a Rusia—ha hecho en poco tiempo del bolchevismo ruso el modelo apetecible de todos los adeptos del comunismo y de los jefes del bolchevismo, los jefes incontestados de la Revolución en todas las naciones. El infierno soviético se ha trocado en una especie de paraíso rojo.

Usando del prestigio adquirido, los continuadores de la obra de Lenine han soñado con implantar en el mundo entero el régimen que han impuesto a su propia patria. A la era del capitalismo y del nacionalismo debe suceder la era del proletariado y del internacionalismo.

Se ha entablado entre los Soviets y los burgueses una «partida de poker», según palabra de uno de los jefes de la Internacional moscovita. Y la gigantesca partida ha empezado a disputarse en los dos continentes, en Asia como en Europa, en América como en África. En Bulgaria, el comunismo agrario, afiliado a la Tercera Internacional, comete una serie de atentados horribles; en Yugoslavia, en Turquía, en Bohemia, en Noruega, se descubren al mismo tiempo complotos comunistas; en Inglaterra y en Francia, los agentes de los Soviets subvencionan a sabiendas de todos las organizaciones comunistas. Recientemente, el Gobierno francés, ligado en cierto modo, como probé en una carta anterior, al comunismo por intereses electorales, se vio obligado a pedir el relevo del secretario de la embajada rusa en París, cuya intervención directa en todos los asuntos revolucionarios era patente.

Internacionalistas de nombre, los comunistas son los apoyos más firmes de los nacionalistas del mundo entero. En China, dan su dinero a los revolucionarios xenóforos. En el África del Norte apoyan a los mahometanos contra los europeos, a Abd-el-Krim contra Francia y España, a los de Egipto y a los indostanos contra los ingleses.

Su único fin es sembrar la revolución por todas partes y nada les importan los medios que han de emplear para lograrlo. Desde luego el primer medio preconizado por Zivonoff y sus amigos es la guerra civil; «la Internacional, dice, debe maniobrar con estrategia; pero ninguna estrategia puede impedir el recurso a las armas».

El congreso de la Internacional soviética reclama de todas las secciones un trabajo regular de propaganda y de organiza-

ción, tal en la mayoría de los casos la estrecha correlación que aparece en las manifestaciones del comunismo en las distintas partes del mundo donde se producen, que forzosamente ha de llegarse a la convicción de que aquellos actos no son debidos a causas pasajeras, individuales, sino que obedecen a un plan concertado de antemano, cuyas líneas generales han sido largamente estudiadas y trazadas por manos expertas.

Y habiéndose ordenado por la citada Dirección general de Abastos que en el plazo más breve posible se le remitan los datos relacionados con las referidas estadísticas, esta Junta provincial, concededora de los altos móviles por que se guían los señores alcaldes de los Ayuntamientos de esta provincia, y estimando una vez más necesaria y beneficiosa su imprescindible colaboración, a ellos se dirige, para que, en una labor conjunta y orientada al bien público nacional, se sirvan no sólo dar la mayor publicidad a esta circular para que llegue a conocimiento de todos los fabricantes, industriales, cosecheros, comerciantes, propietarios y Asociaciones de sus respectivos términos municipales, sino que, conocedores de la existencia de unos y otros la más urgente presentación de cuantas declaraciones juradas deben facilitarse con arreglo a los formularios que se insertan a continuación, a fin de que así les sea posible llevar a cabo las estadísticas de referencia, en cuya confección se les recomienda la mayor exactitud para que resulte un trabajo tan perfecto como requiere su extraordinaria importancia, esperando que todos los Ayuntamientos, sin excepción, habrán de acoger esta labor, a ellos encomendada, con el celo, interés y minuciosidad que otras veces diecinueve patentes e inequívocos pruebas.

Tan pronto como los señores alcaldes reciban de los interesados los antecedentes que se solicitan, formalizarán las estadísticas correspondientes a sus respectivos términos municipales y las enviarán, ante día 30 de julio próximo, a los señores delegados gubernativos, quienes procederán a su examen y comprobación, remitiéndolas seguidamente con su visto bueno a esta Junta provincial, en la que deberán encontrarse el día 15 de agosto próximo.

Santander, 8 de junio de 1925.—El gobernador civil presidente, Ricardo Oreja Elvó seguí.

Los formularios a que se refiere la anterior circular, son diez y nueve, y en cada uno de ellos han de especificarse los conceptos siguientes: promedio anual de las cosechas obtenidas por cada uno de los artículos que se señalan, promedio del número de cabezas de ganado sacrificadas anualmente, promedio del número de aves obtenidas, número de cabezas de ganado sacrificadas anualmente en los mataderos particulares y de las sacrificadas en los públicos.

Promedio del número de litros de leche que se obtienen anualmente de cada clase, promedio de huevos vendidos anualmente, ídem de huevos obtenidos anualmente, capacidad de molienda o fabricación anual de las fábricas y molinos harineros y de aceite y promedio de la molienda o fabricación anual obtenida, capacidad de fabricación de las fábricas y refineras de alcoholes.

Capacidad anual de fabricación de las fábricas de pan y tahonas y promedio de la fabricación obtenida, capacidad anual de fabricación y promedio de ídem en las fábricas de conservas, promedio anual de extracción en las minas de carbón; ídem de producción anual en la elaboración de carbón vegetal.

Promedio anual de fabricación, de exportación al extranjero y de ventas deducida la exportación de las fábricas de salazón, número de embarcaciones que poseen para la pesca y promedio de pesca obtenida anualmente por las industrias pesqueras.

Cuánta de los préstamos recibidos durante el año 1924, de las operaciones realizadas y resultado obtenido en la liquidación por los Sindicatos y Asociaciones Agrícolas, Cámaras frigoríficas que poseen capacidad de recepción y transporte rendidos en 1924 por los propietarios de vagones y cámaras frigoríficas.

Capacidad anual de fabricación y promedio de ésta en las

Desde Barcelona.

EL BARRIO DE PEKIN

(De nuestro redactor corresponsal)

Barcelona, como París o como Londres, como las grandes ciudades europeas, tiene sus arrabales inquietos y sombríos. El visitante al llegar, conoce dos nombres que han pasado por las más encendidas convulsiones revolucionarias. Uno es Atrazaras; el otro el Paralelo.

Atrazaras recoge los detritus humanos que están al margen de la Ley. Los ex hombres, las bumias callejeras, las viejas posadas del amor, donde tras la canecia clásica se guarda la amarilla y enferma carne del pecado, la sordida taberna llena de rincones tenebrosos, de puertas escondidas, de pasillos angostos por los que la policía se abre paso con el cañón de la pistola.

Hay calles que han pasado al teatro gracias a la maestría de un experto escenógrafo y a una literatura dramática demasiado plebeya. Calles del mediodía y de Santa Madrona, calles del Arco del teatro y de las tapias, ruas donde así que el sol alumbra y enciende sus miserias, comienzan a llenarse de todo lo más triste y más claudicante de esta corrompida sociedad. Rastro de todas las inmundicias humanas, tiene, no obstante, una fuerte sinceridad aquello.

Adentrarse a cualquier hora por el laberinto de esas calles es azar peligroso. Por la mañana son como un zoco, como un mercado donde se vende, se chalanea y se roba. En grupos o diseminados estratégicamente, unos individuos sospechosos os ofrecerán todas las mercancías que el azar o la procedencia inconfesable llevaron a sus manos ágiles y expertas. La cadena, la pluma estilográfica, el reloj, el impermeable nuevo, el colgante de oro...

Puede ocurrir, que después de haber adquirido cualquier cosa, un poco más allá, a la salida del mercado, un señor se os acerque y con cierta galantería picaresca os reclame la alhaja que habeis acabado de comprar. Vosotros disents un momento y el caballero argumenta que se la robaron y tiene en cualquier sitio una fecha grabada que dará testimonio de pertenecerle. Andais otro momento. Luego, irrimente, pensais las consecuencias probables que aquella alhaja, comprada en aquel sitio, puede producir tal vez, y abandonais la prenda en manos del bigardo.

Frente a este barrio de Pekin—del que me ocuparé más detalladamente—Atrazaras y el Paralelo no emocionan: frente a estos trabajadores de la mar, que viven milagrosamente, el fabricante y el menestral, el jugador y la entretenida no tienen importancia social reconocida.

Brevemente os contaré la vida en la barriada de Pekin, dique por todos conceptos de una atención más amplia y una consideración más caritativa.

José REYGADAS.
Junio, 1925.

Los montañeses en Andalucía.

Leemos en la Prensa de Sevilla que la famosa y aristocrática firma «La Hispano Inglesa», de Madrid, ha adquirido en Sevilla un soberbio local, en la calle de Rioja, número 14, con objeto de instalar en él una sucursal.

Ya en Madrid, esta casa, que es montañesa, ha puesto el pabellón comercial de Santander a una altura ningún otro ha igualado.

En Sevilla, «La Hispano Inglesa», con la instalación de su sucursal, que será un dechado de buen gusto y de elegancia, va a continuar en un plano nuevo la tradición comercial montañesa en Andalucía.

Estamos seguros de que el éxito rotundo que esta gran casa ha obtenido en Madrid, tendrá una brillante repetición en Sevilla, la segunda Corte de España.

De ello nos felicitamos como montañeses.

La reunión de los consejeros del Crédito de la Unión Minera.

BILBAO.—Para el día 27 han sido convocados a una reunión en Junta ordinaria los accionistas del Crédito de la Unión Minera.

Dicha reunión fué suspendida en el mes de mayo último por los motivos que son conocidos del público.

Dr. Valle
VÍAS DIGESTIVAS
Alameda de Jesús Monasterio, núm. 14
Teléfono, 10-47.

ALMACENES EL RECLAMO

Gran surtido en Géneros de Punto y Talleres de Confecciones. Todo a precio de Fábrica. **Compañía, 11**

MAQUINAS DE ESCRIBIR L. C. SMITH & BROS



ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA VIUDA DE F. FONS Rivera, 9.—SANTANDER

Fonda EL PROGRESO JOSÉ MARIA DE PÓO

EUGENIO GUTIERREZ, 18 Precios económicos.—Servicio esmerado, Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

La humedad en los pies

causa de muchas enfermedades, solo se evita sin caer en mayores peligros para la salud, con la suela **NON PLUS** absolutamente impermeable, que además dura tres veces más que la corriente.

Casa Mendicouague.—Santander.

CONSERVAS ALBO SANTANA

CL. DELAGE La Reina de las Bicicletas ALCYON y CHRISTOPHE Las más finas y elegantes bicicletas Empress, equipadas a 175 pesetas. Accesorios de todas clases. — Reparaciones. — Precios sin competencia. Calderón, 16.—SANTANDER Garage LOPEZ

PARA ANUNCIAR

en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y villas, diríjense a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien. Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

L' UNION Compañía de Seguros sobre la Vida. SUBDIRECTOR: Mauricio R. Lasso de la Vega Oficinas: Arcillero, 4, entlo.—Teléf. 6-55

El servicio de taxis en Santander.

La Comisión permanente del Ayuntamiento se ha reunido para fijar las condiciones en que habrá de explotarse el próximo verano el servicio de taxímetros en Santander. Una de las proposiciones presentadas por un edil y que al parecer ha sido aprobada con entusiasmo por la extraordinaria importancia que dará al nuevo servicio, especialmente cuando sea utilizado por señoras, es que en el interior de cada coche habrá de colocarse una de las magníficas lunas que vende Tejido en la calle de Carbajal número dos.

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE Comidas distribuidas, 741. Estancias causadas por transeuntes, 9. Recogidos por pedir en la vía pública, 0. Enviados con billetes de Ferrocarril a sus respectivos puntos, 1. Asilados existentes en el Establecimiento, 139. "LA REGION" DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE Información amplia de todo el mundo.— selecta colaboración Reflejará vuestras aspiraciones Tratará vuestros problemas

Aviso a la Fábrica de Ruzm... por, 41, y le pasarán a do... de toda clase de Corinjes, así como... grandes colecciones para su... fabricación a la medida en Terciopelo, Damascos, Madras, sedas, infinidad de artículos. Presupuestos económicos para fondas y hoteles. Modelos especiales para cortinas de mirador. Representante de las cortinas Orientales de paños y la Persiana Levantina, muy práctica para chalets y casas de campo.

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97. No devolvemos los originales ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

Viuda de Statoriano Sisalega ALMACEN DE CRISTALES, Y LUNAS MARCOS Y MOLDURAS Amós de Escalante, núm. 2 Teléfono 823.

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESAS USTIKON (las que no se despegan) APLASTAN TODA COMPETENCIA Agencia Española: B. Rodríguez Prieto Puerta la Sierra, 5 SANTANDER

Llegó nueva remesa de toallas grandes, desde 90 céntimos. Seguimos vendiendo durante el mes de junio 50 por 100 menos de su valor y algunos géneros todavía más baratos.

Table listing various goods and prices: Piezas tela blanca (sin cal) desde 13,00 pias; Camisas seda Popelín... desde 8,95 pias; Camisas de señora... desde 2,50 >; Cuellos plancha... desde 0,05 >; Pañuelos bolsillo... desde 0,30 >; Gabardina novedad... desde 90,00 >; Trajes para hombre... desde 18,00 >; Trajes para niños... desde 8,00 >; Pantalones lana listas... desde 12,50 >; Pantalones tenis grises... desde 22,75 >

Se han recibido preciosas y extensas colecciones en lanillas, vicuñas, estambres, panas driles etc. etc., para confeccionar a medidas y venta por metros, a precios muy reducidos Géneros de punto.—Calzoncillos.—Boinas.—Gorras.—Paraguas y otros muchos artículos. Compre antes que se acaben estos artículos de verdadero regalo.

Almacenes "LA BATALLA" Atarazanas, 4 y 6. Teléfono 678.

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

Table with shipping schedules: 24 de junio 1925 vapor HOLSATIA; 14 de septiembre 1925 vapor HOLSATIA; 3 de agosto 1925 vapor TOLEDO; 24 de octubre 1925 vapor TOLEDO; 2 de diciembre 1925 vapor HOLSATIA

Precios de pasajes de tercera clase Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 pias. Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles. Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios Hoppe y Compañía.

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS TARIFAS ECONOMICAS

Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará alguno que le interesa. Anúnciese en LA REGION donde será más leído por la popularidad y difusión del periódico. Lo más curioso es: Lunas biseladas. Pintores. Academias. Bares. Sastres. Lecciones. Martidal. Sidrerías. Casas de comidas. Ocasión. Bronceístas. Papeles pintados. Droguerías. Leal. PARA ESTA SECCION se admiten anuncios en la Administración, Puente, 20. TARIFA.—Cuatro líneas, cuerpo 8, siete pesetas mensuales. Cada línea más 0,05 pias. Menor número de inserciones precios convencionales

HOLLAND AMERICA LINE SERVICIO DE TRENES

GRANDES VAPORES CORREOS HOLANDESES económico a Habana, Veracruz y Tampico. Esta Compañía, a ruego de sus numerosos clientes, ha dispuesto que además del servicio regular cada veinte días, que tiene establecido, salga de Santander el 22 de noviembre su magnífico vapor VEENDAM Verdadero palacio flotante de 25.400 toneladas de desplazamiento. Admitiendo pasajeros de gran lujo, lujo, primera, segunda y tercera clase para HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO. Para reservar pasaje y para toda clase de detalles, dirigirse a su Consignatario Don Francisco García principal.—Apartado de Correos, 38.—Teléfono 335.—SANTANDER.

9,75 le costará una pluma estilográfica garantizada por un año, pudiendo elegir el modelo que más le agrade entre doce diferentes, algunos decorados en oro de 14 quilates. Vea exposición en la Librería Moderna Amós de Escalante, 10.—Teléf. 5-28.—SANTANDER Anúnciese usted en LA REGION

IMPRENTA Y encuadernación Víctor Urresti Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho. Puente, 20

Compañía Transatlántica Española. VAPORES CORREOS Línea a Cuba y Méjico. El día 19 de JUNIO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor CRISTOBAL COLON

Capitán, don EDUARDO FANO admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO. Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes. Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA El día de 30 JUNIO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, salvo contingencias, el vapor SAN CARLOS para transbordar en Cádiz al vapor Reina Victoria Eugenia que saldrá de aquel puerto el 7 de julio, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, inofmo impuestos, pesetas 357,75.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón. El vapor Claudio López y López saldrá el día 27 de junio, de La Coruña para Vigo, Lisboa, (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 1º julio para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 7 de julio, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados. Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 28 Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

Gran Lampistería Moderna Crispín de Blás Calle de los Santos Mártires, 1 (esquina a la Plaza del Príncipe).—Teléfono 8-50 SANTANDER Instalaciones eléctricas—Timbres y reparaciones. Nueva lámpara de filamento metálico a 1 peseta Arañas y Bronces para iglesias.—Aparatos de fantaisía.—Material eléctrico. Lámpara OSRAM Consumo: Un watio por bujía. Duración media: 1.000 horas.

Compañía Transatlántica. SERVICIOS DIRECTOS Línea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander. Línea de Cuba, Venezuela, Colombia, Paicifico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sebanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Moilendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida. Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama. Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina. Línea de Cuba, Méjico y New-York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz. NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana. Línea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea. Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas. Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—Nevv Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes. Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores. PIDAN SIEMPRE Champagne Charles Heidsieck y Jerez Manuel Guerrero (SON LOS MEJORES) Depositarios: SANTIAGO LÓPEZ BARREDO S. H. ALMACENES DEL CUADRO VELASCO, 11 y 18 BURGOS, 48

Llega a Madrid un famoso aviador inglés y es detenido por sospechoso.

En un artículo que hoy publica "A B C" se invita al Directorio a que ensaye en la provincia de Santander el régimen foral.

El Mando francés ha dispuesto la evacuación de varios puestos avanzados ante la presión de los rebeldes. Abd el-Krim entabla duelos de artillería con los franceses. En Vigo se incendia una fábrica de conservas. La Junta de Abastos de Málaga confirma dos multas importantes.

«A B C» insiste en su campaña para que se extienda el régimen económico al resto de España.

MADRID.—«A B C» de hoy publica el siguiente suelto relacionado con la prórroga del concierto económico entre el Estado y las provincias vascas:

El Directorio ha realizado un acto de justicia concediendo la prórroga del concierto económico del país vasco en cuyo favor hemos laborado hace bastante tiempo y si el Gobierno quiere coronar la obra financiera iniciada, llevando el orden administrativo a las demás regiones españolas, debe extender el sistema económico administrativo de las provincias vascas al resto de las de España.

Basilio Alvarez, el antiguo y batallador propagandista, ha pedido al Gobierno que conceda a Galicia el régimen económico de las citadas provincias del Norte.

Esta petición, debe ser atendida a nuestro juicio, pues lo pide para una de las regiones más importantes de España.

Si la provincia de Santander que significa una importante fuente de riqueza, fuera la primera elegida por el Directorio para aplicar en ella el régimen administrativo del país vasco, pronto se advertiría su prosperidad.

Igual podemos decir del resto de las provincias españolas en las que no faltan afortunadamente para el porvenir de la Nación hombres de buena voluntad, capaces de laborar por la prosperidad de las distintas regiones, que en definitiva equivale a hacerlo por la patria, y que solo necesitan ese régimen administrativo para que su labor pueda alcanzar la máxima eficacia en beneficio del país.

El aviador Alland Covan llega a Getafe

MADRID.—Sin previo aviso ha llegado anoche en las primeras horas el famoso aviador inglés Alland Covan.

Como cuando aterrizó no llevaba en su poder documento alguno que permitiera identificarle, fué detenido por sospechoso, hasta que el embajador de Inglaterra llegó al aeródromo y después de reconocer al famoso aviador, respondió por él, siendo puesto inmediatamente en libertad.

Alland Covan se propone continuar su viaje aéreo el próximo lunes, pero no con rumbo a África como se ha dicho, sino con destino a Andalucía, donde se propone visitar Sevilla y otras ciudades en viaje de puro sport.

Porque no le paga, le quema la casa.

ALICANTE.—En el pueblo de Dolores habitaban en una barraca de madera, el obrero Francisco Pérez, acompañado de una hija suya llamada Concepción.

Anoche despertaron sobresaltados por extraños ruidos y pronto se pudieron dar cuenta de que la barraca en que vivían estaba ardiendo y ellos envueltos en llamas.

Pocos momentos después de haber conseguido ponerse a salvo padre e hija, la barraca ardía en pompa, quedando destruida en pocas horas completamente, así como el modesto adar que les servía de mobiliario.

El dueño de la barraca ha denunciado a las autoridades como autor o cómplice a un individuo llamado Francisco Guerrero que hace algunos días le amenazó con quemar la barraca si no le pagaba inmediatamente una pequeña cantidad que le adeudaba.

El juzgado, en vista de la denuncia formulada por el propietario de la barraca destruida ha dado orden de deten-

ción contra el presunto autor del incendio.

La Junta general de Abastos confirma dos importantes multas.

MALAGA.—La Junta Central de Abastos ha confirmado las multas de 4.000 y 7.000 pesetas que habían sido impuestas a dos fabricantes de aceite por ocultación de mercancía, desestimando el recurso que los interesados habían interpuesto contra la imposición de dichas correcciones.

Se quema una fábrica de conservas y una casa

VIGO.—En una fábrica de conservas de pescados situada en la plaza de Benavides del pueblo de Noya, se inició ayer un importante incendio, que pronto se propagó a otras casas contiguas a ella y que eran propiedad del dueño de la citada fábrica, don Adolfo Moran, estando habitadas actualmente por Ricardo Diaz y Antonio Juncal. Este último tenía en una de dichas casas instalada una taberna que había tenido la precaución de asegurar.

Los tres edificios quedaron totalmente destruidos, sin que los esfuerzos llevados a cabo por el Cuerpo de bomberos, fuerzas de seguridad y de la guardia civil, bastaran a impedirlo.

En el salvamento de las familias que habitaban los dos edificios destinados a vivienda, resultó herida de alguna gravedad la niña de doce años Consuelo García Rodríguez.

El juzgado instruye las diligencias del caso para averiguar las causas que han podido originar al siniestro.

Grandes Almacenes de Muebles de lujo y económicos. Camas de metal. LEALTAZ, 7 (Junta calle S. Francisco) Santander

El "Diario de la Marina", de la Habana, encarga el retrato de los Reyes.

CASTELLON.—El pintor Sanchis Llago, que acaba de regresar de su viaje a Cuba, ha manifestado trae el encargo del «Diario de la Marina», de la Habana, de pintar el retrato de los Reyes de España con destino al citado periódico.

Con tal motivo el citado artista se propone trasladarse en breve a Madrid, en donde gestionará el permiso necesario para llevar a cabo el encargo que le ha sido hecho.

El pintor Sanchis viene satisfechísimo del resultado de su viaje a Cuba, no sólo por los resultados artísticos brillantemente alcanzados, sino que también por los beneficios económicos que le ha reportado.

Nuevos informes del Marruecos francés.

LARACHE.—Por noticias que se reciben procedentes de Fez, se sabe que la presión de los rebeldes se acentúa más por momentos, en la parte Oeste de la región de Xauen, en donde existen importantes efectivos rifeños.

Los rebeldes siguen atacando con gran denuedo los puestos avanzados que están situados en las líneas mandadas por el general Colombat y las que están a cargo de las fuerzas del coronel Freigibert.

Para evitar el avance de los rebeldes, se han establecido puestos puentes de unión de las distintas líneas y posiciones avanzadas, mandadas por el citado general.

Los rifeños han realizado un audaz ataque contra la posi-

ción de Rehana, siendo rechazado por las fuerzas que la guarnecían.

La aviación y la artillería han abierto fuego contra grupos de rebeldes que habían llegado cerca de Meziat, consiguiendo disolverlos y causándoles bajas importantes.

También da sido atacado violentamente por el enemigo el puesto mandado por el capitán Tamat, cuya guarnición se ha defendido bravamente, consiguiendo rechazar a los rifeños a pesar de haber abierto éstos un intenso fuego de artillería contra ellos.

Nuestras baterías avanzadas entablaron duelo con los cañones enemigos, consiguiendo acallar sus fuegos y favorecer por este medio la situación difícil en que se encontraba la citada posición.

El general Colombat ha dispuesto que todos los puestos situados a la derecha del río Lucus fueran evacuados, con el propósito de evitar sorpresas de los rebeldes a aumentar sus efectivos en las columnas volantes que ha formado con las fuerzas a su mando para proteger y abastecer las posiciones más hostilizadas por los rebeldes.

Se han descubierto señales inequívocas de que la rebeldía ha sido extendida por los rifeños a todo lo largo de la cuenca de Nelan.

Informes recibidos de Fez anuncian que se han suspendido los preparativos de la ofensiva francesa que se preparaba, habiendo dispuesto el Alto mando por razones de política, la evacuación de la mayor parte de los puestos avanzados.

Abd el-Krim, por su parte, ha realizado esfuerzos para hacer fracasar los intentos de ofensiva de los franceses en el valle de Uarga.

El Mando francés ha dispuesto también, en vista de la importancia que va tomando la rebelión en algunas de las cabillas que se encontraban sometidas, la evacuación de la población eu opea del vall de Uazan.

También los rifeños han intentado un golpe de mano al Sur del río Lucus contra algunas posiciones francesas, siendo descubiertos a tiempo sus propósitos lo que ha permitido rechazarlos.

La presión de los moros es aun más intensa al Norte del citado río, habiendo emprendido el enemigo un fuerte ataque contra la posición de Ain Mechunia contra la que los rebeldes han abierto violento fuego de artillería siendo contestado por algunas baterías nuestras de gran alcance.

Abd el-Krim sigue intensificando su propaganda entre las cabillas no sometidas y entendiendo la noticia de sus propósitos de atacar en fecha próxima la ciudad de Fez.

El cabecilla moro ha conminado con la pena de confiscación a los moros que se ausenten del Rif para ir a realizar faenas de siega a Argelia según hacían años anteriores.

También ha anunciado la misma pena para aquellos que encontrándose ya en Argelia, no regresen inmediatamente a sus aduanas abandonando los trabajos a que estén dedicados.

Con esta medida, no sólo se propone el jefe rebelde impedir todo pretexto de desertión, sino que además le servirá para aumentar los efectivos de sus harcas con los moros que actualmente se encontraban ausentes del Rif.

Se cree que la actual situación de relativa calma cesará pronto, teniendo los franceses que llegar a sostener duros combates contra los rifeños cada día más envaletonados por sus últimos triunfos.

La romería de San Antonio de Urquiola

BILBAO.—A primeras horas de la madrugada ha habido gran animación de gentes por las calles, que se dirigían a la romería de San Antonio en Urquiola, una de las tradicionales de la región.

La esplendidez del día ha contribuido extraordinariamente a la gran afluencia de personas en el citado punto.

La fiesta de la flor en Bilbao.

BILBAO.—Ha sido fijada la fecha del día 19 del corriente mes para la celebración de la fiesta de la flor en esta villa a beneficio de la Cruz Roja.

Para celebrar el 50 aniversario de un juramento

BILBAO.—La Comunidad Tradicionalista de Vizcaya ha solicitado permiso de presidente de la Diputación para poder celebrar una misa en la capilla de la Casa de las Juntas, el día 3 de junio, con motivo de celebrarse el 50 aniversario de la jura por don Carlos de Borbón comprometiéndose a defender los fueros de Vizcaya.

El presidente de la Diputación no ha resuelto aún nada sobre esta petición.

Rebolledo. Toda clase de plantas, flores y semillas.

Para establecer una estación de meteorología

BILBAO.—Esta mañana ha conferenciado con el alcalde de esta villa el jefe de la estación de meteorología de Santander, para tratar del establecimiento en esta villa de una nueva estación, siempre que el Ayuntamiento o la Diputación facilite los terrenos o el local necesario para su instalación.

José M. Balbás Solana. Masajista y practicante de Cirujía Atarazanas, 151 - Santander

Los ministros de los Países Bajos y Egipto presentan sus credenciales.

MADRID.—Con el ceremonial acostumbrado en esta clase de actos, se ha celebrado en Palacio la ceremonia de la presentación de las cartas credenciales al Rey por los ministros de Egipto Fadek Hefain y el de los Países Bajos, Rein.

El de Egipto entró en la regia cámara acompañado del primer introductor de embajadores conde de Vélez y el de los Países Bajos lo hizo acompañado por el introductor duque de Villahermosa.

Los dos ministros llegaron a Palacio ocupando coches de los llamados de París.

Presenciaron la ceremonia en la antecámara regia el vicepresiente del Directorio vicealmirante Magaz, los jefes de palacio, marqués de Viana y duque de Miranda, el duque de Sevilla, general Zabala, ayudante del rey señor Figol y el grande de España conde de Rocatallada.

El Monarca, después de terminado el ceremonial, confirió cordialmente con los dos diplomáticos.

Estos pasaron después a cumplimentar a las dos reinas, que se encontraban acompañadas de las damas de guardia a su servicio.

1.ª Comunión. Retratos de arte LEHOUX-Blanca, 28

Café Español

Grandes conciertos diarios por los famosos concertistas GIL, GOROSTIAGA Y FERNANDEZ RICOS HELADOS

Los periodistas felicitan al presidente interino del Directorio

MADRID.—Al abandonar el vicealmirante Magaz la regia cámara, fué abordado por los periodistas, quienes empezaron por felicitarle con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica.

El marqués de Magaz, después de agradecerles la felicitación, les manifestó que había sometido a la firma del monarca un real decreto por el que se nombra arzobispo de Santiago de Compostela al Patriarca de las Indias.

«¿Y de Marruecos qué nos dice usted?» preguntó un reportero.

«Pues de Marruecos—contestó el vicepresidente del Directorio—que se ha terminado con feliz éxito la operación que habíamos emprendido ayer contra el macizo de Gorgués».

El día en Palacio.

MADRID.—El rey recibió esta mañana, en audiencia, al ministro de Checoslovaquia, a los generales Nouvillas Aguilera y al comandante Campos Argüelles.

También estuvo en el regio alcazar a cumplimentar al monarca el cardenal primado, monseñor Reig, que acaba de regresar de Roma a donde había ido presidiendo la peregrinación española.

El Patriarca de las Indias nombrado arzobispo de Santiago de Compostela.

MADRID.—Hoy han sido firmados por el Rey, entre otros, los decretos siguientes: «Gracia y Justicia.—Nombrando arzobispo de la Iglesia y Diócesis de Santiago de Compostela al Patriarca de las Indias, don Julián Diego García».

«Aprobando el proyecto de terminación de la prisión preventiva de La Coruña sin las formalidades de subasta».

«Nombrando jefe de Administración de segunda del cuerpo de abogados del Estado a don Nicolás Moisés Benito y de tercera a don Gregorio Freire».

«Concediendo una transferencia de crédito por valor de 300.000 pesetas con cargo al presupuesto vigente de Fomento, artículo de gastos para conservación de carreteras y caminos».

Nuevo y extenso surtido. Telas inglesas. Teléf. 1-89. Camisería Ramírez. ESPECIALIDAD EN Pijamas a la medida. Blanca 5-Santander

El día en la presidencia del Directorio.

MADRID.—El presidente interino del Directorio despachó esta mañana con los subsecretarios de los ministerios de Hacienda y Estado.

El marqués de Magaz recibió después la visita del gobernador de Madrid, del alcalde de Málaga y del docto Galvez.

También fué cumplimentado por el general García Moreno y por el capitán general de Zaragoza, señor Barreiro.

Administración de LA REGION Teléfono 407

Café Español

Grandes conciertos diarios por los famosos concertistas GIL, GOROSTIAGA Y FERNANDEZ RICOS HELADOS

Vista de una causa contra un indígena.

MADRID.—En el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, se verá el próximo miércoles la causa seguida contra el indígena Améd-Homar, acusado del delito de alta traición.

De ponente actuará en la citada vista el general Picasso.

Formará parte de la comisión mixta del concierto, Navarro Reverter.

MADRID.—La «Gaceta» de hoy publica una real orden por la que se designa a don José Navarro Reverter, jefe de Administración de tercera clase, perteneciente al cuerpo de profesores mercantiles de la Hacienda, para formar parte de la Comisión mixta creada por el art. 1.º del real decreto, cuya relación se detalla, con motivo de la prórroga del Concierto económico entre el Estado y las provincias de Alava, Guipúzcoa y Vizcaya.

Un rayo mata a tres personas.

VALENCIA.—Hallándose en una finca próxima al pueblo de Bascos de Validia, la mujer Ignacia Ruiz, acompañada de sus hijos Ignacio y Asunción, se desató una fuerte tormenta, obligándoles a refugiarse debajo de un árbol, en donde se encontraban varias personas más.

Un rayo que cayó mató a tres de las personas que se encontraban debajo del citado árbol, resultando otras heridas de gravedad.

Una chispa destruye parte de una iglesia.

BADAJOS.—En el pueblo de Santí Espiritu se desencadenó una tormenta enorme, cayendo una de las muchas chispas eléctricas que produjo, en la iglesia, derribando cuatro torresones y destruyendo totalmente la torre y parte del templo.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales por no ser hora de las que suelen emplearse para realizar oficios divinos.

Se amortiza una plaza de Intendente de división.

MADRID.—La «Gaceta» de hoy publica una disposición por la que se ordena se amortice una plaza de intendente de división, vacante actualmente, por pase a la reserva de don Francisco Cayuela y Palomet.

En el mismo periódico se publica una Real orden por la que se abre concurso entre los capitanes y comandantes de Estado Mayor que conozcan francés para que sean designados los que han de asistir a cursar los estudios del 47 curso de la Escuela de Guerra de París.

Sobre los tripulantes del "Príncipe Leopoldo".

VIGO.—En el consulado de Bélgica se están recibiendo constantemente telegramas pidiendo detalles sobre el aterrizaje del globo «Príncipe Leopoldo» e interesando detalles sobre los tripulantes.

Se anuncia la llegada a esta población de varios periodistas belgas con el propósito de celebrar grandes entrevistas con los que tripulaban el aerostato. El embajador de Bélgica en Madrid ha telegrafiado al consúl para encargándole su felicitación para los intrépidos aviadores.

Lea V. LA REGION

El granizo perjudica los viñedos.

SAN LUCAR DE BARRAMEDA.—Se ha desarrollado una fuerte tormenta abundando las lluvias que han inundado la parte baja de la ciudad que a la hora de telegrafiar aun no ha sido despejada.

Una chispa eléctrica asustó a un caballo, que salió desbocado, arrastrando al ginebre varios centenares de metros, quedando muerto a consecuencia de las heridas que recibió.

En los pueblos inmediatos han caído algunas granizadas que han perjudicado notablemente a los viñedos.

La consternación entre los labriegos por esta causa es enorme.

El Banco Agrícola de Pamplona en suspensión de pagos.

PAMPLONA.—Esta mañana aparecieron en las puertas de la importante entidad bancaria titulada «La Agrícola», unos avisos diciendo que se había declarado en suspensión de pagos.

El juzgado se personó en las oficinas procediendo a hacerse cargo de los libros, documentos y valores y a tomar declaración al director del establecimiento y algunos de sus consejeros.

Por lo que se asegura en el escrito presentado al Juzgado, declarando la suspensión de pagos, se hace constar que el pasivo de la citada entidad asciende a unos cincuenta millones de pesetas y que el activo excede de treinta y cinco, además de unos dos millones que se encuentran en circulación.

Otros informes de carácter particular afirman por el contrario que el pasivo de la entidad en cuestión es de 90 millones de pesetas y que el activo lo constituyen unos 88 millones de pesetas, pero parece más aproximados a la verdad los informes primeros.

El gerente del Banco ha manifestado a los empleados deben permanecer tranquilos, pues la situación actual se arreglará inmediatamente.

Los cobradores han verificado hoy las acostumbradas operaciones de cobro de letras y recaudación por otros conceptos, habiendo ascendido ésta a 4.000 pesetas más que de ordinario.

El Crédito de Navarra, que sospechó ayer de la situación del Agrícola, dió órdenes a sus agentes para que en sus sucursales no se realizara ninguna operación con aquella entidad.

La princesa Juliana estudiará la carrera de derecho.

AMSTERDAN.—La princesa Juliana que tiene 17 años de edad, ha expresado sus deseos de cursar la carrera de derecho en la Universidad de Leyde.

La familia de la princesa ha acordado adquirir una finca en la citada ciudad para que permanezca en ella durante el curso dicha princesa.

De la citada Universidad es doctora «honoris causa», la emperatriz Guillermina.

Detención de un sindicalista.

BARCELONA.—Ha sido detenido por la Policía el individuo Ricardo Gómez, acusado de varios delitos de carácter social cuya detención había reclamado uno de los juzgados de la capital.

leyendo todas las tardes LA REGION estará Vd. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores bursátiles.

AYUNTAMIENTO

Dando cuenta de una toma de posesión.

Cuando visitamos hoy en el despacho al señor alcalde, manifestamos que había recibido una atenta comunicación de don Luis Pereda Palacios, dándole cuenta de haber tomado posesión de su nuevo cargo de presidente de la Cámara de Comercio.

La casa de ciegos.

Después nos dijo el señor Vega Lamera, que le había visitado el doctor Iñigo para tratar de algunos detalles relacionados con la organización de la casa de ciegos en Santander.

El reparto de un premio a los soldados montañeses.

Por último nos manifestó el alcalde, que el señor gobernador militar le ha trasladado una carta del general Primo de Rivera, en la que expone el reparto que a su juicio debiera hacerse previa relación e informe de la Comandancia general de Ceuta, de las 5.000 pesetas que, desglosadas de la cantidad recaudada para agnaldado del soldado, se enviara a aquella Comandancia para que sirvieran de premio al soldado o soldados montañeses que más se distinguieron en la campaña.

Y como hay cinco o seis soldados que tienen una brillante hoja de servicios, el marqués de Estella propone que se repartan las 5.000 pesetas entre esos soldados por partes iguales, a lo que el señor Vega Lamera ha dado su conformidad.

Los sucesos. DE AYER A HOY

¿Borracho o loco?

El individuo Guillermo Molinillo Terán, de 34 años, que vive en la calle de la Enseñanza, 23, 2.º, y que según parece tiene costumbre de beber más de la cuenta, promovió esta madrugada una formidable escándalo, siendo precisa la intervención del guardia de servicio, quien le condujo a la Casa de Socorro, donde certificaron que padecía un ataque de enagenación mental.

Pasó al hospital en observación.

Accidente del trabajo.

Trabajando esta mañana en un barco consignado al señor Tonnin, el obrero José Zamarrillo Camus, de 36 años, tuvo la desgracia de causarse una herida contusa con pérdida de la mano izquierda y otra con fractura de la tercera falange del dedo anular, siendo curado en la Casa de Socorro.

Otro accidente del trabajo.

Jacoba Pastor González, trabajaba esta mañana en una obra que los señores Alonso Hijo tienen en la Avenida de la Reina Victoria, teniendo la mala suerte de que le cayera en la cabeza, desde bastante altura un cubo, produciéndole una herida contusa en la región interparietal, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Juegos de niños.

El chico de 10 años, Antonio Pérez Malarrubia, jugaba en la calle del Río de la Pila con otros muchachos de su edad y uno de ellos le arrojó una piedra causándole una herida contusa en el dedo anular derecho.

CURTIDOS ARTICULOS PARA CALZADO G. RODRIGUEZ DIJETO SANTANDER